



ವಿಶ್ವನಾಥ್ ಶರಣ್ ಛೋ ಮಂತರ್



ಕಾರಂತರ ಸುಳಿಯಲ್ಲಿ

ಆರಾಮ

ಬಿ ಪಾಸಿಟಿವ್

ಸಮಯದ ಪಳಗಿಸುವಿಕೆ
ನೋ ಡಿದರ ಅಕ್ಷರವಾಗುತ್ತದೆ. ಕೆಲವು ಮಂದಿಯಲ್ಲಿ ಎಂಥ ಶಕ್ತಿ ನಿರೀಕ್ಷಿಸಿ ವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಅನ್ನುವುದನ್ನು ನೋಡಿದರೆ ಸೋಜಿಗವಾಗುತ್ತದೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಮಾಜಿ ರಾಜ್ಯಪತಿ ಅಮೃತ ಕಲಾಂ. ಅವರು ಬೆಳಿಗ್ಗೆಯಲ್ಲಿ ನಾಲ್ಕು ಗಂಟೆಗೆ ಎಳುತ್ತಾರೆ. ರಾತ್ರಿ ಹನ್ನೆರಡು, ಒಂದು ಗಂಟೆಯವರೆಗೂ ದುಡಿಯುತ್ತಲೇ ಇರುತ್ತಾರೆ. ಬಿಡುವಿಲ್ಲದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು. ಆದರೆ ನಡುವೆಯೂ ಅವರು ಸ್ವಂತದ ಆದ್ಯ ಯನಕ್ಕೆ ಸಮಯ ಕಾಡಿ ಸಿಕ್ಕೊಂಡಿರುತ್ತಾರೆ. ಅವರ ದುಡಿಯುವ ಯಲ್ಲಿ ಸ್ವಂತ ಪರಾರ್ಥಗಳಿಲ್ಲವೂ ಸಂಗಮಿಸುತ್ತವೆ. ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಕೆಲವರನ್ನು ಸಮಯದ ಬಗ್ಗೆ ವಿಚಾರಿಸಿ ನೋಡಿ. ಸಮಯವೇ ಸಾಕಾಗಲಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಗೋಣಗಾಟ ಇದ್ದದ್ದೇ. ಇನ್ನು ಕೆಲವರಿಗೆ ಸಮಯ ಕೊಂಪುವುದೇ ಹೇಗೆಂಬ



ಚಿಂತೆ. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ನೂರಾರು ಚಟುಗಳು, ವ್ಯಸನಗಳು. ಸಮಯವನ್ನು ನಾವು ಕಳೆದರೆ, ಸಮಯವೂ ನಮ್ಮನ್ನು ಕಳೆದು ಬಿಡುತ್ತದೆ ಎಂಬುದು ಅರ್ಥವಾಗದವರ ವರು. ಅದಿಲ್ಲದೆ, ಕಲಾಂಗೆ ಅಷ್ಟೊಂದು ಸಮಯ ಹೇಗೆ ಸಿಗುತ್ತದೆ? ಅವರ ಗಡಿ ಯಾರದಲ್ಲೂ ಇರುವುದು ಹನ್ನೆರಡು ವರ್ಷ ಹನ್ನೆರಡು ಗಂಟೆಗಳೇ ತಾನೆ? ಅದಕ್ಕೆ ಕಾರಣ ಅವರ ವಿಶ್ವಾಸಿಯ ವಿಚಿತ್ರತೆಯಲ್ಲಿದೆ. ಅವರ ವಿಶ್ವಾಸ ಪ್ರಯೋಗಗಳು ಅವರಿಂದ ಒಂದು ಮಿಲಿಮೀಟರ್ ವ್ಯತ್ಯಾಸವಾಗದ, ಒಂದು ಸೆಂಟಿಮೀಟರ್ ಅತ್ತಿತ್ತ ಅಗದ ವಿಚಿತ್ರತೆಯನ್ನು ಅಪೇಕ್ಷಿಸುತ್ತದೆ. ಹೀಗೆ ದಿನದ ಬದುಕಿನಲ್ಲೂ ಪಳಗಿದವರು ಕಲಾಂ. ಮಾಜಿ ಯೋಧರಲ್ಲೂ ನಾವು ಈ ಶಿಕ್ಷಣ ಕಾಣಬಹುದು. ಸಮಯವನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಿಕೊಳ್ಳಲಾರದ ನಮ್ಮ ಅಸಾಮರ್ಥ್ಯಕ್ಕೆ ಕಾರಣ ಈ ಪಳಗಿದ ರುವಿಕೆಯೇ. ಒಂದು ನಿಗದಿತ ವೇಳಾಪಟ್ಟಿ ಇಟ್ಟುಕೊಂಡು ಅದರಲ್ಲಿ ಪಳಗಿದರೆ ಅಂಥ ಶಕ್ತಿ ನಮ್ಮಲ್ಲೂ ಬಂದು ಸೇರುವುದನ್ನು ನಾವು ನೋಡಬಹುದು.

ಲವ್ ಎವರಿ ಬಾಡಿ

ಮಾನವನ ಹೊಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಅಂದರೆ ಜಠರದಲ್ಲಿ ಬಿಡುಗಡೆಯಾಗುವ ಅಮೃತ ಹೈಡ್ರೋಕ್ಲೋರಿಕ್‌ನಾಡು ಇದೊಂದು ಜೈವಿಕ ಅಮೃತ. ಜಠರದ ಒಳಭಾಗದ ಪರದೆಯಲ್ಲಿರುವ ವಿಶಿಷ್ಟ ಜೀವಕೋಶಗಳು ಈ ಅಮೃತವನ್ನು ಉತ್ಪತ್ತಿ ಮಾಡುತ್ತವೆ. ಇದು ಪೆಪ್ಟಿನ್ ಕಿಣ್ವದ ಕಾರ್ಯಕ್ಷಮತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತದೆ. ಗ್ಯಾಸ್ಟ್ರಿಕ್ ಅಮೃತ ಸಹ



ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ಹೈಡ್ರೋಕ್ಲೋರಿಕ್ ಅಮೃತವಿದ್ದು ಅದು ಮಾನವನ ಹೊಟ್ಟೆಯ ಒಳಪರದೆಯಿಂದ ತಯಾರಾಗುತ್ತದೆ. ಮಾಂಸಹಾರಿಗಳಲ್ಲಿ ಇದು ಬಲವಾಗಿರುವುದು ಸಾಮಾನ್ಯ. ಮಾನವ ದೇಹವು ದಿನಕ್ಕೆ 2 ಲೀಟರ್ ಅಮೃತವನ್ನು ಉತ್ಪಾದಿಸುತ್ತದೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ಲೋಹಗಳು ಸಹ ಕಂಡುಬರುವಂತೆ. ಹೊಟ್ಟೆಯಲ್ಲಿ ಹೈಡ್ರೋಕ್ಲೋರಿಕ್ ಅಮೃತ ಸಾಂದ್ರತೆ 0.5% ಆಗಿದೆ.

ನೀವೂ ಬರೆಯಬಹುದು

ನಮ್ಮ ವಿಳಾಸ:
ಪುಷ್ಪವನಿ ಬಿಲ್ಡಿಂಗ್, ನಂ.1687,
ಮೂರನೇ ಮಹಡಿ, ನಿರ್ಜನ ಶಿರೀಷಿ
ಕಾಂಪ್ಲೆಕ್ಸ್, ರಾಜಕೋಟೆ, ಸಮಯ ಮುಖದ
ಹತ್ತಿರ, ಬಿ.ಎಂ.ಎಲ್ ಬಾಹುಕಣಿ,
ರಾಜಕೋಟೆ-560098,
ಬೆಂಗಳೂರು-560098
ಫೋನ್:
vishwavanimagazine@gmail.com



ಮೈದಾ ದೇಹಕ್ಕೆ ಅಹಿತ!

ಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಆಹಾರ ಎಂದರೆ ರುಚಿಗೆ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ಕೊಡುತ್ತಾರೆ, ಆರೋಗ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ನಂತರ ಯೋಚನೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಅದರಲ್ಲೂ ಬೇಕೆಂಬ ತಿಂಡಿಗಳು ಎಂದರೆ ಬಹಳ ಪ್ರಿಯ. ಕೆಲವರಂತೂ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಕೊಡಿಸುವ ನವದಲ್ಲ ಅವರು ಸಹ ತಿನ್ನುತ್ತಾರೆ. ನಿಮಗೆ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲದೆ ಬೇಕೆಂಬ ಯಲ್ಲಿ ತಯಾರಾಗುವ 70 ಪರ್ಸೆಂಟ್ ತಿನಿಸು ಮೈದಾ ಹಿಟ್ಟನ್ನು ಬಳಸಿ ತಯಾರು ಮಾಡುತ್ತಾರೆ, ಮೈದಾ ಹಿಟ್ಟು ಆರೋಗ್ಯಕ್ಕೆ ಯಾವ ರೀತಿ ಕೆಡುತ್ತದೆ ಮಾಡುತ್ತದೆ ಹಾಗೂ ಹಿಟ್ಟನ್ನು ತಯಾರಿಸುವ ರೀತಿಯನ್ನು ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತವಾಗಿ ಅರಿಯೋಣ. ಮೈದಾ ಹಿಟ್ಟು ತಯಾರಾಗುವ ರೀತಿ ಯುರೋಪದ. ಗೋಧಿಯಲ್ಲಿ ಉಮು ಮತ್ತು ತೌಡು ಎಂಬುವ ನಾರಿನಶೇಖರಗಳನ್ನು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ತೆಗೆದು, ಅದರಲ್ಲಿರುವ ಪ್ರೋಟಿಯನ್ನು ಹಾಗೂ ತೆರಿ ಬೇರ್ಪಡಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ನಂತರ ಇವರಡನ್ನು ಬೆನ್ಸೋಯಿಕ್ ಪೆರೋಕ್ಸೈಡ್ ಬಳಸಿ ಬ್ಲೇಂಡ್ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ತೆರಿ ರವೆ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಮಾರುಕಟ್ಟೆಗೆ ಸೇರುತ್ತದೆ, ಪ್ರೋಟಿಯನ್ನು ಅಲೋಕ್ಸನ್ ಎಂಬ ಕೆಮಿಕಲ್ ಸೇರಿಸಿ ಮೈದಾ ಮಾಡಿದ ಮೇಲೆ ಅದು ಮೈದಾ ಆಗುತ್ತದೆ.

ಇಂಗ್ಲೆಂಡ್‌ನಿಂದ ಗೇಟ್‌ಪಾಸ್

ನಿಮಗೆ ಅಶ್ವಯುಜನಬಹುದು ಅದರೂ ನಿಜ 1949ರಲ್ಲಿ ಇಂಗ್ಲೆಂಡ್ ಮೈದಾವನ್ನು ನಿಷೇಧ ಮಾಡಿತು. ಸ್ವಲ್ಪ ಇತಿಹಾಸದ ಕಡೆ ನೋಡಿದಾಗ ಅಮೆರಿಕ ಮತ್ತು ಯುರೋಪ್ ದೇಶಗಳು ಟನ್ ಗಟ್ಟಲೆ ಮೈದಾ ನದಿ ದಂಡ ಮತ್ತು ಟೂಲಿ ಜಾಗಗಳಲ್ಲಿ ತಯಾರಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಇದರಿಂದ ಪರಿಶಿಷ್ಟ ಹಾನಿ ಆಗಲು ಶುರುವಾಯಿತು. ನಂತರ ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಯುರೋಪಿಯನ್ನರು ಹೆಚ್ಚು ಸಂಶೋಧನೆಯನ್ನು ನಡೆಸಿ, ನದಿ ದಂಡದ ಪಕ್ಕದಲ್ಲಿ ಇರುತ್ತಿದ್ದ ಹಸು ಗಳ ಬೆನ್ನಿಗೆ ಮೈದಾ ಅಂಟಿರುವುದನ್ನು ಗಮನಿಸಿ ಕೇಲ್ ಎಂಬ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಅಹಾರ ಪದಾರ್ಥವನ್ನು ಮೂರನೇ ಜಗತ್ತಿನ ದೇಶಗಳಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಲಾಯಿತು. ಆಗ ಭಾರತಕ್ಕೂ ಇದನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿದರು. ಚೆನೈನಗರವು ತಮ್ಮ ಭತ್ತಿಚಿತ್ರಗಳನ್ನು ಅಂಟಿಸಲು ಮೈದಾವನ್ನು ಬಳಸಲು ಶುರು ಮಾಡಿದರು, ಇಂದಿಗೂ ಚಲನ ಚಿತ್ರದ ಫೋನ್ಡ್‌ಗಳನ್ನು ಅಂಟಿಸಲು ಮೈದಾ ಹಿಟ್ಟನ್ನು ಬಳಸಲಾಗುತ್ತಿದೆ.



ಆರೋಗ್ಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳು

ಬೇಕೆಂಬ ಪದಾರ್ಥಗಳ ಆದ ಕೇಕ್, ಬ್ರೆಡ್, ಬನ್, ರಾಸ್, ನ್ಯೂಡೆಲ್ಸ್, ಸೇಮಿಯು, ಬಿಸ್ಕೆಟ್, ಪದೋಟಿ, ಪುರಿ, ಚಪಾತಿ, ನಾನ್ ತಂದೂರಿ, ರೋಟಿ, ಇನ್ನು ಮುಂತಾದವುಗಳು, ಇವುಗಳನ್ನು ತಿನ್ನುವುದರಿಂದ ಬರಬಹುದಾದ ಆರೋಗ್ಯ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಮುಖವಾದದ್ದು ಸಕ್ಕರೆ ಕಾಯಿಲೆ ಕಾರಣ ಮೈದಾದಲ್ಲಿ ಬಳಸುವ ಅಲೂಕ್ಸನ್ ಎಂಬ ಔಷಧಿಯು ಪ್ರಾಂತ್ಯಿಯಾಸ್ ಕೃತಕ ಬಣ್ಣಗಳು, ಮಿನ್ರಲ್ ಆಯಿಲ್, ಟೀನ್ಸ್ ಮೇಣುಗಳು, ಪ್ರಿಪೇರ್ಡ್ ಟೀನ್ಸ್‌ಗಳು, ಡಾಲ್ಸಿ ಸಕ್ಕರೆ, ಸಾಕರಿನ್, ಆಜಿನೋಮೋಟೋ ಇವೆಲ್ಲವನ್ನೂ ಸೇರಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಬಣ್ಣವಾಗಿ ಬಳಸುವುದಿಲ್ಲವೂ ಹೆಚ್ಚಿರುವಂತೆ ಉಪ ಉತ್ಪನ್ನಗಳೇ, ಈ ಬಣ್ಣಗಳು ಕ್ಯಾನ್ಸರ್ ಕಾರಣವಾಗುತ್ತವೆ. ಬೇಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಎಣ್ಣೆಗೆ ಬದಲು ಬಳಸುವುದು ಮಿನರಲ್ ಆಯಿಲ್ ಎಂಬ ಲಿಕ್ವಿಡ್ ಪಾರ್ಫಿನ್ ಆಗಿದೆ. ಇನ್ನು ಮುಂದೆ ಮೈದಾ ಅಡುಕು ಉಪಯೋಗಿಸುವ ವಾಗ ಎಚ್ಚರ ವಹಿಸುವುದು ಅತ್ಯಗತ್ಯ.

ವಿದ್ಯಾ ತಂಕರ್ ಶರ್ಮ

ವಂಶದ ಬದುಕಿನಲ್ಲಿ ಏನೇನೋ ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಹಾಕಿಕೊಂಡು, ಯಾವುದರ ಹಿಂದೂ ಓಡುವುದರಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲ ಮರೆತಂತ ಭಾವ. ದಿನ ನಿತ್ಯದ ಬಾಳಿನ ಭರಾಟೆ ದಾರಿಯನ್ನು ಸಂಕೀರ್ಣ ಮಾಡುತ್ತ ನಮ್ಮನ್ನು ಅವರಿಸಿಕೊಂಡಿದೆ. ಒಮ್ಮೆ ಈ ಓಟವನ್ನು ನಿಲ್ಲಿಸಿ ಯೋಚಿಸಿದಾಗ, ನಾವು ಈ ಕ್ಷಣದ ಅನುಭವವನ್ನು ಮರೆತುಬಿಟ್ಟಿದ್ದೇವೆ ಅನ್ನಿಸುತ್ತದೆ. ನಮ್ಮ ಸುತ್ತ ನಾವೇ ಕಟ್ಟಿಕೊಂಡ ಬಲೆಗಳು, ಅದರಿಂದ ಹೊರಬರುವ ದಾರಿ ಕಾಣದ ಅಸ್ಪಷ್ಟತೆ. ಮನೆಯಿಂದ ಹೊರಟವರು ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿ ತಿರುಗಿ ಬರುತ್ತಾರೆಂಬ ಯಾವ ಭರವಸೆಯೂ ಇಲ್ಲ ಎನ್ನುವಷ್ಟು ಕ್ಷಣಿಕವಾದ ಕಾಲಘಟ್ಟದಲ್ಲಿ ನಾಳೆಯ ಯೋಚನೆ ಅರ್ಥ ಕಳೆದುಕೊಂಡಂತಿದೆ. ಇಂತಿಹ ಹೊತ್ತಿನಲ್ಲಿ, ನಾವಿರುವ ಪ್ರತಿ ನಿಮಿಷವೂ ಅಹಿತ.

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಕೃಷಿ ಮಾಹಿತಿ ಪುಡ್‌ಚೈನ್ ಕಾಂಪೈನ್

ಹಿಂದೆಲ್ಲಾ ಕೃಷಿ ಎಂದರೆ ದೂರ ಸರಿಯುತ್ತಿದ್ದವರು ಆ ಕಡೆಗೆ ಒಲವು ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೂ ಕೃಷಿಯ ಹಿಂದಿನ ಕಷ್ಟ ಕಂಡಾಗ ಮತ್ತು ನಗರದ ಕಡೆಗೆ ಮುಖ ಮಾಡುವವರ ಸಂಖ್ಯೆಯೂ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿದೆ. ಇಂಥ ಸಂದರ್ಭ ದಲ್ಲಿ ಪುಡ್‌ಚೈನ್ ಕಾಂಪೈನ್ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಕೃಷಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಆಸಕ್ತಿಯನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿ ಸೌಕರ್ಯ ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ತಂಡ ಬೆಳೆಸುತ್ತಿದೆ.



ಪಿಂಜಿ ಗುರುಸು
ಕಿಲಾರಾ ವಿಶ್ವ ಕಾಲೇಜ್

ಈಗಾಗಲೇ ಹಲವು ಕಾಲೇಜುಗಳ ಕ್ಯಾಂಪಸ್ ಕುರಿತಾಗಿ ಮಾತುಕತೆಯಾಗಿದ್ದು ರೈತರ ಜೊತೆಗೆ ಸಂಬಂಧ ಬೆಳೆಸುವುದು ಉತ್ತಮ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವದವರು ನಮ್ಮ ಜೊತೆಗಿದ್ದಾರೆ. ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಆಸಕ್ತಿಯನ್ನು ತೋರುತ್ತಿರುವುದು ಸಂತೋಷದ ಸಂಗತಿ.

ದಿಗ್ಭವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಒಂದು ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಮಾರ್ಗ ಆಗಿ ದೇಶಾದ್ಯಂತ ಯುವಕರ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಧೂಳಿಬಿಟ್ಟಿದ್ದ ಸಿನಿಮಾ ಮಹೇಶ್ ಬಾಬು ಅವರ ಮುಖ. ಕೋಟಾ ಧೀರನೊಬ್ಬ ಹಳ್ಳಿಗೆ ಬಂದು ಕೃಷಿ ಮಾಡಿ ಯುವಕರನ್ನು ಕೃಷಿಯತ್ತ ಉತ್ತೇಜಿಸುವಂತಹ ಕಥೆಯದು. ಇದರಿಂದ ನೂರಾರು ಜನರು ಸೂಕ್ಷ್ಮಗೋಡು ವಿಲೇವಾರಿ ಆಗಿ ಕೆಲವು ಎಂದೆಲ್ಲಾ ದೂರದಲ್ಲೊಂದು ದಿನ ಯಾವುದಾದರೂ ಹಳ್ಳಿಗೆ ಹೋಗಿ ಅಲ್ಲಿ ಕೃಷಿ ಮಾಡಿ ಸಾಮಾಜಿಕ ಜಾಲಗಳಲ್ಲಿ ಫೋನ್ ಮಾಡಿಕೊಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಅದರ ಈ ಮೋಟಿವೇಷನ್ ಕೇವಲ ಒಂದೆರಡು ವರ್ಷಗಳಲ್ಲಿಯೇ ಮುಗಿದುಹೋಗಿತ್ತು. ಇನ್ನು ವಯಸ್ಸಾದ ನಂತರ ಉಳಿಸಲ್ಪಟ್ಟೋ ಜಮೀನನ್ನು ಕೊಂಡು ಕೃಷಿ ಮಾಡುವವರು ಬೇರೆ. ಆದರೆ ಮಂಗಳೂರಿನ ವೈದ್ಯಕೀಯ ಕಾಲೇಜ್ ಒಂದರ ವೈದ್ಯಕೀಮ್ ಸೌಕರ್ಯ ಹೆಚ್ಚಿ ಇಂತಹದೇ ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಕಾರ್ಯಕ್ಕೆ ಕೈ ಹಾಕಿದ್ದಾರೆ. ಬೆಳಿಗ್ಗೆಯಿಂದ ಸಂಜೆಯವರೆಗೆ ಕಾಲೇಜು ಅಧ್ಯಯನ ಎಂದು ತಮ್ಮನ್ನು ತಾವು ತೊಡಗಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಇವರು ಕೆಲಸ ಅದ ತಕ್ಷಣ ಹಳ್ಳಿ ಜನರ ಜೊತೆ ಕೂಡಿ ಅವರ ಕಷ್ಟಗಳನ್ನು ಅರಿತುಕೊಂಡು. ಅವರಿಗೆ ವಿನ್ಯಾಸ ಸಮಸ್ಯೆಗಳೆವೆಯೋ ಅದಕ್ಕೆ ಪರಿಹಾರವನ್ನು ಕಂಡುಕೊಳ್ಳುವ ಪ್ರಯತ್ನದಲ್ಲಿ ತೊಡಗುತ್ತಾರೆ. ಇವರು ಹೆಳುವು ಪ್ರಕಾರ ಅವರ ಮನೆಯವರೊಡನೆ ಸಂಯೋಗ ಸಮಯವನ್ನು ಕಳೆಯುವುದು ಅದರ ಅದು ಬೆಳಿಗ್ಗೆಯ ತಿಂಡಿ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಮತ್ತೆ ರಾತ್ರಿಯ ಊಟದ ಸಮಯಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ.



ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಮುಕ್ತ ಪರಿಸರ

ಸುಮಾರು ಹತ್ತು ಸಾವಿರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಗ್ರಾಮೀಣ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರವೇ ಬೆಳೆದು ತಯಾರಾಗುವ ಆಹಾರ ವಸ್ತು ಸೇವಿಸಿ ಮಾಡುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ಮೀಟಿಂಗ್ ಪ್ರದೇಶದ ಜನರ ಆಹಾರ ಸುಮಾರು ನಾಲ್ಕು ತಿಂಗಳಲ್ಲಿ 36 ಲಕ್ಷಗಳಷ್ಟಾಗಿದೆ. ಇದರಿಂದ ಹಳ್ಳಿಗರ ಉದ್ಧಾರವೂ ಆಗುವುದರ ಜೊತೆಗೆ ಆರೋಗ್ಯದಲ್ಲಿಯೂ ಚೇತರಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ಕೇವಲ ಅರ್ಥಿಕವಾಗಿ ಮಾತ್ರವಲ್ಲದೆಯೇ ಹತ್ತು ಪ್ರತಿಶತ ಪ್ಲಾಸ್ಟಿಕ್ ಮುಕ್ತ ಪರಿಸರವಾಗುವುದರಲ್ಲಿಯೂ ಇದು ಸಹಕಾರಿಯಾಗಿದೆ.

ಆಹಾರದ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುವ ಯೋಜನೆ

ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ದೇವಿಯಿಂದಲೂ ಸಾಮಾಜಿಕ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಅಪಾರ ಆಸಕ್ತಿಯನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದ ಇವರು ಹಲವು ಯೋಜನೆಗಳನ್ನು ಹಾಕಿ ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಗೊಂಡಿದ್ದರು. ಇಲ್ಲಿಂದ ಪ್ರಾರಂಭವಾದ ಇವರ

ಸಾಮಾಜಿಕ ಕಾರ್ಯದ ಕನಸು ವೃತ್ತಿ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಕಾಲಿಟ್ಟರೂ ನನಗೂ ಗುತ್ತಲೇ ಇದೆ. ಈಗ ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಪುಡ್‌ಚೈನ್ ಕ್ಯಾಂಪೈನ್ ಎನ್ನುವ ಹೊಸ ಯೋಜನೆಯೊಂದನ್ನು ಸಿದ್ಧಪಡಿಸಿ ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡದ ಪ್ರತಿ ರೈತರು ಹಾಗೂ ಅಲ್ಲಿಯ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಿಗೆ ಕೃಷಿಯ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ನೀಡುವ ಹುಮ್ಮಸ್ಸಿನಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ. ಇವರ ಜೊತೆ ಮಂಗಳೂರಿನ ಹೊಟ್ಟೆ ಅಧ್ಯಯನ ಯೋಜನೆ, ಐಟಿ ಉದ್ಯಮಿಯ ಸಾಂಕೇತಿಕ, ಸ್ಪಂದ, ಆರ್ಜಿಪಿ, ಕ್ಲೈವ್, ಸಾಂಕೇತಿಕ ಸೇರಿದಂತೆ ಹಲವು ಉದ್ಯಮಿಗಳು ಕೈಜೋಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಕ್ಯಾಂಪೈನ್‌ಗೂ ಮುನ್ನ ಮೈಸೂರಿನಲ್ಲಿ ಮೊಟ್ಟೆ ಫೋಣಗಳು ಮಕ್ಕಳ ಮನಸ್ಸಿನ ಮೇಲೆ ಯಾವ ರೀತಿಯಾಗಿ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಮೊಟ್ಟೆ ಚಿಟಿಂಡಿನ ಹೇಗೆ ದೂರ ಮಾಡುವುದು ಎಂದು ಸ್ವಾಸ್ಥ್ಯ ಫೋರ್ಷೆ ಅವರ ಸಹಯೋಗದೊಂದಿಗೆ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿ ಅಡ್ಡೋಂದು ಪರಿಹಾರವನ್ನೂ ಸೂಚಿಸಿದ್ದರು. ಅವರ ಅಧ್ಯಯನಾಧಾರಿತ ಪರಿಹಾರ ಹೀಗಿತ್ತು:



- ಮಕ್ಕಳು ಮನೆಯಲ್ಲಿದ್ದಾಗ ಪಾಲಕರಿಂದ ಮೊಟ್ಟೆ ಬಳಿಯನ್ನು ಕಡಿಮೆ ಮಾಡಬೇಕು.
 - ಊಟ ಮಾಡುವಾಗ ನೀಡಿ ಕಠಿಣಗಳನ್ನು ಹೇಳಬೇಕು
 - ಮನೆಯಲ್ಲಿ ಮನೆಯವರ ಕುರಿತು ಉತ್ತಮ ಭಾವನೆಗಳನ್ನು ಮೂಡಿಸುವುದರಿಂದ ಮಕ್ಕಳ ಸ್ವೀಕೃತಿ ಕಡಿಮೆ ಆಗಿ ಮನೆಯವರ ಮೇಲೆ ಸೇವ್ ಫೀಲ್ ಬರುವುದಕ್ಕೆ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಮೊಟ್ಟೆ ಒಗ್ಗಿ ಹೆಚ್ಚು ಮನೆಯವರ ಜೊತೆ ಸಂವಾದವನ್ನು ಮಾಡುವುದಕ್ಕೆ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ.
 - ಪ್ರತಿದಿನ ನಿರೀಕ್ಷಿಸುವಾಗ ವಾರದಲ್ಲಿ ಎರಡು ಕಠಿಣಯನ್ನು ತಂದ ಹಾಗೂ ಎರಡು ಕಠಿಣಯನ್ನು ತಾಯಿ ಹೇಳುವುದರಿಂದ ಪಾಲಕರು ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳ ನಡುವಣ ಬಾಂಧವ್ಯ ವೃದ್ಧಿಸುತ್ತದೆ. ಇದರಿಂದ ಮಕ್ಕಳು ಪಾಲಕರ ಜೊತೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಮಯವನ್ನು ಕಳೆಯುವುದಕ್ಕೆ ಇಷ್ಟಪಡುತ್ತಾರೆ.
 - ಮಕ್ಕಳು ಎಷ್ಟು ಕಡಿಮೆ ಮೊಟ್ಟೆ ಬಳಿಯನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾರೋ ಅದರ ಬುದ್ಧಿಮತ್ತೆಯೂ ಅಷ್ಟೇ ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತದೆ.
- ಈ ಕ್ಯಾಂಪೈನ್‌ನಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು 130ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪಾಲಕರು ಪಾಲ್ಗೊಂಡಿದ್ದು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಯಾವ ಆಹಾರವನ್ನು ನೀಡಬೇಕು ಎಂದೂ ನಿರ್ದೇಶನ ನೀಡಲಾಗಿತ್ತು. 2022ರ ಡಿಸೆಂಬರ್‌ನಿಂದ ಮಾರ್ಚ್ 2023ರವರೆಗೆ ನಡೆದಿದ್ದ ಈ ಅಭಿಯಾನದಲ್ಲಿ ಪಾಲಕರು ಉತ್ತಮ ಫಲವನ್ನು ಅನುಭವಿಸಿ ಅರ್ಪಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈಗಿನ ಪುಡ್‌ಚೈನ್‌ನಲ್ಲಿ ಸುಮಾರು ಹತ್ತು ಸಾವಿರ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ಹಾಗೂ ಹತ್ತು ಸಾವಿರ ರೈತರ ಮನಸ್ಸನ್ನು ಅನುಭವಿಸಲಿದ್ದಾರೆ. ಇದರಿಂದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳು ತಿನ್ನುವ ಆಹಾರದಲ್ಲಿ ಹತ್ತು ಪ್ರತಿಶತ ಬದಲಾವಣೆಯಾಗಿ ಪ್ರಗತಿಪರ ಕೃಷಿಯತ್ತ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಗಳಲ್ಲಿ ಅಲೋಚನೆ ಬೆಳೆಯಲಿದೆಯಂತೆ.

ಬೆಚ್ಚಗಿನ ಒಳಾಂಗಣಕ್ಕೆ ಜಪಾನಿ ಕೊಟಾಟು

ಮಾನ್ಯವಾಗಿ ನೆಲದ ಮೇಲೆ ಕುಳಿತು ಆಹಾರ ಸೇವಿಸುವ ಅಭ್ಯಾಸವಿರುವ ಜಪಾನಿಯರು ಭಳಯ ಕೊರತೆ ತಡೆಯಲು ಬಳಸುವ ಕೊಟಾಟು ಮೇಜಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಬಗ್ಗೆ ನಮಗೂ ಮಾಹಿತಿಯು. ಅಧುನಿಕವಾದ ಮನೆಗಳಲ್ಲಿನ ಕೊಠಡಿಯಲ್ಲಿ ಇರುವಂತಹ ಹವಾನಿಯಂತ್ರಣ ಹಾಗೂ ಒಣಗಿಂ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲದವರು ಈಗಲೂ ಪುರಾತನವಾದ ಕೊಟಾಟು ಮಾಡುವುದು ಕಾಪಿಪೂರೈಸುವ ಮೇಜಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಈಗಲೂ ಬಳಸುತ್ತಾರೆ. ಜಪಾನಿನ ಕೊಟಾಟು ಟೀಲಿಂ ಚಳಿಗಾಲವನ್ನು ಕಳೆಯಲು ಬೆಚ್ಚಗಿನ ಮತ್ತು ಸ್ನೇಹಕೀಲ ಪ್ರದೇಶವನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತದೆ.



ಕೊಟಾಟು ಮೇಜಿನ ಕೆಳಗೆ ಈ ಹಿಂದೆ ಬಳಸುತ್ತಿದ್ದ ಕಲ್ಲಿದ್ದಲು ಇಲ್ಲವೇ ಉರಿಯದಿರುವ ಬರುತ್ತಿದ್ದ ಶಾಯಿ ಬದಲಾಗಿ ಚಿಕ್ಕ ಎಲೆಕ್ಟ್ರಿಕ್ ಒಣಗಿಂ ಬಳಸಿ ಉಷ್ಣಾಂಶವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಅಳವಡಿಸುತ್ತಾರೆ. ಮನೆಯೊಳಗಿನ ಮಧ್ಯದಲ್ಲಿನ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಈ ಮೇಜಿನ ಮೇಲೆ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ರೂಪಿಸಿರುವ ಆಕರ್ಷಕವಾದ ಬಟ್ಟೆಯನ್ನು ಹರಡುತ್ತಾರೆ. ತಿಂಡಿ ತಿನಿಸು ತಿನ್ನುವಾಗ, ಟಿ.ವಿ ವೀಕ್ಷಿಸುವಾಗ ಅಷ್ಟೇ ಹೆಚ್ಚಿನ ಮೇಜಿನ ಮೇಲೆ ರುವ ಬಟ್ಟೆಯನ್ನು ತಮ್ಮ ಕಾಲುಗಳು ಹಾಗೂ ಶರೀರವನ್ನು ಮುಚ್ಚಿಕೊಂಡು ಶೀತವನ್ನು ಎದುರಿಸುವ ಪ್ರಯತ್ನಮಾಡುತ್ತಾರೆ. ಈ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಜಪಾನಿಯರ ಕುಟುಂಬದ ಕೇಂದ್ರಬಿಂದು ಎಂದರೆ ಅತಿಶಯೋಕ್ತಿಯಲ್ಲ. ಕೊಡು ಕುಟುಂಬದ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರು ಒಂದೆಡೆ ಸೇರಲು ರೂಪಿಸಿರುವ ಅದ್ಭುತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಿಂದ ತಪ್ಪಲ್ಲ. ಅನೇಕ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ತೀವ್ರವಾದ ವಾತಾವರಣ ಎದುರಿಸುವ ಪುರಾತನ ಕಾಲದಿಂದಲೂ 'ಪ್ಲೇಟ್ ವೈಸ್' ಎಂಬ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಿರುವುದನ್ನು ಕಾಣುತ್ತೇವೆ. ಅದರ ಜಪಾನಿಯರು ಕಡಿಮೆ ಮೆಚ್ಚಿನಲ್ಲಿ ಹೆಚ್ಚು ಅನುಕೂಲ ಪಡೆಯುವುದರಲ್ಲಿ ಯಾವಾಗಲೂ ಸಿದ್ಧಪಟ್ಟಿರುವ ಸಾಬೀತು ಮಾಡುತ್ತಾರೆ.

ಸಣ್ಣದಲ್ಲದ ಕತೆಗಳು

ಪಿಚಕ್!
ಶಾಲೆಯ ರಕ್ಷಾಗೋಷ್ಠಿ ಕಲಾವಿದ ತನ್ನ ಕುಂಚಿನಿಂದ ಅತ್ಯಂತ ಸುಂದರವಾಗಿ ಒಂದು ಸ್ವಾನು ಬರೆದಿದ್ದ. ಅದು ಹೀಗಿತ್ತು. 'ತೆಲೋಕು ಮುಕ್ತ ಕಾಲೆ'. ಅಲ್ಲೇ ಹಾದು ಹೋದಿದ್ದ ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿ ಯುವಕನೊಬ್ಬ ಅದನ್ನು ಗಮನಿಸಿ, ಬಾಯಿಂದಿದ್ದ ಗುಟ್ಟವನ್ನು 'ಪಿಚಕ್' ಎಂದು ಉಗುಳಿ, ಕಲಾವಿದನಿಗೆ 'ತ' ಒತ್ತಿದರೆ ಬರೆಯಲು ನೆನಪಿಸಿದ.

ವ್ಯಾಪಾರ
ಗ್ರಾಹಕರಿಗೆ ತನ್ನ ಅದ್ಭುತ ವಾಕ್ಯಾಶಯದಿಂದಲೇ ಬಗೆಬಗೆಯ ಉತ್ಪಾದನೆಯಿಂದ ಅಭಿಭವಿಸುವ ಮಾರುಕಟ್ಟೆ ವ್ಯಾಪಾರಿ ರೋಲ್ ಗೋಲ್ಡ್ ಧರ್ಮಿ ಮಿಂಚುತ್ತಿದ್ದ.

ನನ್ನೆದುರಲ್ಲಿ
ಜಾತಿಯ ಭೇದವಿಲ್ಲದ ಅವರಲ್ಲರೂ ಪ್ರೇಮಿಗಳು. ಆದರೆ, ಅವರ ಪರಿಶ್ರಮಕ್ಕೆ ಪರಿಶ್ರಮವೆಂದೂ ಹೋಗಿಲ್ಲ. ಮತ್ತೆ ಮನೆಯ ಸುತ್ತ ಅದರ ಸಂವೇದನೆ ಕಾಣಲಿಲ್ಲ. ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಅರ್ಥ. ದೂರ ಬಹುದಾದ ಪರಸ್ಪರ ಭೇಟಿಯಾಗದಂತೆ ಕಾಲಚಿತ್ರ ತಿರುಗಿತು. ಆದಷ್ಟೋ ವಸಂತ್‌ಗಳು ಮುಟ್ಟಿದವು. ಮಧ್ಯವಯಸ್ಸು ದಾಟಿತ್ತು. ಮತ್ತೆ ಎದುರಾದರು. **• ಅಲೋಕ ವಿ ಬಳ್ಳಾ, ಸೂಳೀಬಾವಿ**